

# 亡人節逾240萬民眾湧入墓園

本報訊：菲國警於週六通報，截至當前為止，2025年亡人節期間全國已有超過240萬人前往墓園與靈骨塔祭拜。

菲國警透過聲明表示，截至11月1日亡人節中午12時，全國已有2,210,070人進入墓園，另有197,070人前往靈骨塔。

該機構補充說明，隨著數百萬菲律賓民眾開始前往墓園與紀念公園，當局已實施全面性安全維護與公共安全行動。

此外，菲國警依據「2025亡人節安全行動」共部署93,839名執勤人員，其中包括

31,056名該機構人員、20,134名來自其他政府機關之人員，以及42,649名輔助維安力量。

菲國警指出，目前於4,901處墓園設置5,018個警察服務台，並於全國主要幹道與運輸樞紐戰略性設置1,531處機動車輛援助中心，維持高度警力可見度。

該機構亦於70座機場、682處公車總站、363座海港及78座火車站部署安全小組，以確保返鄉旅客順暢並提供必要協助。

代理菲國警總監扶西·梅倫西奧·那查地斯二世（Jose Melencio Nartatez Jr.）表示：

「我們完全遵循馬科斯總統之指示。此項部署反映我們致力保障每個菲律賓家庭在此重要紀念日享有安全與和平的承諾。」

那查地斯呼籲公眾配合，並指出統一911專線在提供即時援助方面扮演重要角色。

## 沒收物品

同期間，菲國警記錄顯示墓園入口處共沒收2,722件違禁品，包括刀械類武器、含酒精飲料、賭博用具、電子煙裝置及高音量音響設備。該機構回報訪客持續穩定湧入，預期人潮高峰將出現於中午至傍晚時段。

菲國警表示，所屬人員持續保持警戒，並不斷執行反犯罪與執法行動，自10月29日以來已達成多項與非法藥物、非法賭博、未登記槍枝及其他違規行為相關之逮捕與查扣成果。那查地斯呼籲：「我們懇請所有人保持警覺、耐心與體諒。請妥善保管貴重物品、留意孩童動向，並立即通報任何可疑活動。警方人員遍布各地，隨時準備提供協助。」此外，菲國警發言人蘭道夫·圖阿諾（Randulf Tuaño）警察準將敦促民眾於緊急情況時撥打911專線。

## 裝放射性廢物貨櫃滯留菲外海

法新社馬尼拉11月1日電：一名核能官員於週五表示，超過20個裝載放射性鋅粉的貨櫃已於菲律賓海岸外滯留逾一週，亟需「迅速」尋求處置方案。

雅加達官員週五指出，印尼當局在23個貨櫃中檢測出放射性鉻-137痕跡，已將其「退運並重新出口」至菲律賓。

自10月20日起，這些貨櫃持續停泊於馬尼拉灣，其間主管機關與其指稱的貨源企業持續爭執。

菲律賓核能研究所所長卡洛·阿爾西拉（Carlo Arcilla）向法新社表示：「我們需迅速確定（封存處置）地點。」

他將此情況描述為「棘手難題」，但堅稱檢測出的輻射強度未達嚴重等級。

阿爾西拉強調：「這並非國家級緊急事件，而是可解決的問題。」

據其說明，受污染的鋅粉（鋼鐵生產的副產品）由Zannwann國際貿易公司出口，原料來源為本地回收商亞洲鋼鐵公司（Steel Asia）。

亞洲鋼鐵已暫停其廢料回收廠的運作，但嚴厲駁斥核能研究所的結論屬「無根據且不符合科學」，並堅稱「此非本公司貨運」。

該企業聲明遭「不公正針對」，因Zannwann公司向多家供應商採購鋅粉，並強

調其對所有廢金屬均實施放射性檢測。

Zannwann公司未回應相關採訪請求。

此批貨櫃於上月遭印尼拒收，當時該國正因多項食品遭放射性污染醜聞所困。

美國食品藥物管理局在檢出蝦類與丁香樣本含鉻-137後，隨即實施進口限制。

印尼對此宣布暫停廢鐵與廢鋼進口（據報為污染源），直至放射性物質監測系統「全面強化」為止。

兩國均未公布滯留貨櫃中檢測到的具體輻射數值。

綠色和平組織（Greenpeace）菲律賓活動家傑佛遜·蔡（Jefferson Chua，音）警告，即便低劑量鉻-137暴露仍存在「長期致癌風險，並可能造成持續性環境污染」。

此放射性同位素透過核反應產生，廣泛應用於工業、醫療及研究領域。

阿爾西拉表示，該批貨運最初自菲律賓出口時未能被偵測，可能歸因於輻射監測設備故障。

他說明在建造地下封存設施前，可先將貨櫃暫存於軍營的「隔離」區域。

阿爾西拉指出：「根本解決方案是設置低放射性廢棄物處置場進行封存」，並補充若地方政府拒絕接收，可能需透過總統行政命令推動。他確認這些貨櫃將持續停泊海上，直至解決方案確立為止。



菲律賓民眾每年在11月1日的亡人節和11月2日的「萬靈節」掃墓。圖為民眾湧入馬尼拉北墓園。

## 菲將引進韓小型核電廠 採購潛艇

菲新社南韓釜山11月1日電：小馬科斯總統正加速推動其產業與能源現代化進程，在2025年亞太經濟合作會議峰會期間，與南韓頂尖企業集團達成多項高科技與潔淨能源合作項目。

在週六與三星電機（Samsung Electro-Mechanics Co., Ltd., SEMCO）的高層會議中，馬科斯見證了菲律賓經濟特區管理局（PEZA）與三星電機菲律賓公司（Samsung Electro-Mechanics Philippines Corp., SEMPIL）簽署補充協議。

該協議為三星在內湖省甲南描市（Calamba, Laguna）的製造業務推進一項價值507億披索的擴廠計畫，預計將為菲律賓工程師與技術人員創造超過3,000個高科技就業機會。

總統亦與DL集團高層會晤，其子公司DL E&C正與馬尼拉電力公司合作，探討在菲律賓開發小型模組化反應爐項目——此種緊湊型核電廠旨在以更少土地及較傳統設施更短的建造週期，安全生產潔淨穩定能源。

三星電機規劃中的業務擴張，直接支持了總統將國家轉型為區域製造與創新樞紐的目標。

另一方面，小馬科斯總統於2025年亞太經濟合作會議峰會期間，與南韓國防巨擘韓華海洋（Hanwha Ocean）舉行高層會談，使

菲律賓實現長期規劃的潛艦戰力目標更進一步。

此次會談聚焦於韓華海洋提出的綜合性提案，旨在支持菲律賓海軍的潛艦採購與作戰能力建構。在西菲律賓海緊張情勢升溫之際，此為馬科斯「自主防衛立場」議程之關鍵組成部分。

根據該計畫，韓華海洋提議協助建造專用潛艦基地、設立本土維護修理與翻修中心，並運用先進模擬器與整合系統培訓菲籍潛艦操作人員與指揮官。

這家南韓企業亦概述可能部署KSS-III PN型潛艦的相關規劃。該型艦艇配備尖端聲納系統、作戰系統及鋰離子電池技術，能實現更長的水下續航時間與更靜音的操作模式。

若合作最終敲定，將成為菲律賓海軍歷史性的里程碑——該軍種長期以來始終致力獲取首支潛艦艦隊。

韓華海洋的提案亦符合南韓與馬尼拉當局持續深化的國防合作關係，過去十年間雙方合作範圍已包含FA-50戰鬥機及多項海上資產的交付。

此次會談標誌著馬尼拉當局獲取水下作戰能力願景的重大進展。

在西菲律賓海事緊張持續升級背景下，此舉被視為強化該國防衛態勢的關鍵作為。

## 菲再拉攏域外國家「聯合巡航」 中國嚴密跟監 斥攬局南海破壞穩定

香港中通社11月1日電：中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校11月1日表示，10月30日至31日，菲律賓拉攏域外國家攬局南海，組織所謂「聯合巡航」，嚴重破壞地區和平穩定。

田軍里空軍大校說，有關事態進一步證明，菲是南海問題攬局者、地區穩定破壞者。中國人民解放軍南部戰區組織兵力嚴密跟監，任何攬局南海、製造熱度的活動盡在掌握。戰區部隊持續保持高度戒備，堅決捍衛國家領土主權和海洋權益。

外媒此前報道，菲律賓、澳大利亞和加拿大海軍8月17日起在南海舉行為期15天的「聯合巡航」，內容包括兩棲作戰、陸地作

戰和實彈演習。菲護衛艦何塞·黎刹號（BRP Jose Rizal）、澳驅逐艦布里斯班號（HMAS Brisbane）和加護衛艦魁北克城號（HMCS Ville de Quebec）參與行動；澳菲雙方共有3600名官兵參加演習，加拿大海軍特遣隊和美國海軍陸戰隊也參與其中。

9月4日，中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示，9月3日，中國人民解放軍南部戰區海軍在南海海域進行例行巡航。菲律賓拉攏域外國家進行所謂「聯合巡航」，破壞地區和平穩定。戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛國家領土主權和海洋權益，任何攬局南海、製造熱點的企圖都不可能得逞。

## 小馬寄望菲美聯合特遣隊 降溫西菲律賓海緊張局勢

菲新社南韓慶州11月1日電：小馬科斯總

戰和實彈演習。菲護衛艦何塞·黎刹號（BRP Jose Rizal）、澳驅逐艦布里斯班號（HMAS Brisbane）和加護衛艦魁北克城號（HMCS Ville de Quebec）參與行動；澳菲雙方共有3600名官兵參加演習，加拿大海軍特遣隊和美國海軍陸戰隊也參與其中。

統週六表示，他希望菲律賓與美國新成立的聯合特遣隊，能夠緩解西菲律賓海的緊張局勢。

馬科斯在結束第32屆亞太經合組織（APEC）峰會行程後，向隨行的菲律賓媒體表示，該特遣隊將確保區域內航行自由的安全。

他說：「我希望這能夠降低緊張……」，當被問及該機制是否能應對中國在這一資源豐富海域的激進行動時，馬科斯作出上述回應。

## 萬聖節不搞鬼 全民掃墓氣氛歡樂

本報綜合外電報道：世界各國歡度萬聖節，菲律賓民眾則是湧入墓園追思先人，並藉此與親友聯絡情誼，氣氛歡樂。菲律賓總統小馬科斯鼓勵民眾省思如何在有限生命中，為社會作出正面影響。

每年11月1日是「萬聖節」（又稱亡人節）、11月2日則是「萬靈節」，世界各地紀念這兩個日子的方式不同。在菲律賓，民眾以這兩天為返鄉掃墓的日子，緬懷已故親友，並利用機會與家人團聚。

DzBB廣播電台引述警方說法報道，大岷區約有160座墓園，粗估清晨6時左右就已有7萬人湧入，人潮料會持續增加，全日上看100萬人次。

在馬尼拉南墓園週邊，道路兩側擺滿販賣鮮花、蠟燭和小吃的攤位，也有盲人在街頭獻唱、小販兜售彩色汽

球，氣氛歡樂，宛如街頭嘉年華。

墓園裡，一些孩童替人打掃墓地賺取外快；有些家族昨晚即已搭篷過夜，在陪伴先人的同時，也與從各地趕回來的親人唱歌、打牌，維繫感情。

由於過去不時傳出民眾酒醉起衝突的事件，因此近年來警方已禁止民眾帶酒及銳器進入墓園。

菲律賓各地紀念亡人的習俗不同，但通常會在家門口點蠟燭，為亡靈照亮歸途。蠟燭的顏色則具有意涵，白色代表這戶人家過去1年間有人往生，黃色代表逝者已往生2年，辭世3年以上點紅色蠟燭。

老一輩民眾相信，夜晚不宜掃地，以免趕走前來探訪的亡靈。

小馬科斯昨日發表萬聖節文告，鼓勵民眾透過祈禱與聖人和逝者心靈交融，透過點蠟燭與逝者做精神連結，透過獻花來承諾延續逝者的遺志。

他也提醒民眾，在緬懷先人的同時，應省思自己如何在有限的生命中，為社會留下正面影響。

小馬科斯昨日發表萬聖節文告，鼓勵民眾透過祈禱與聖人和逝者心靈交融，透過點蠟燭與逝者做精神連結，透過獻花來承諾延續逝者的遺志。

他也提醒民眾，在緬懷先人的同時，應省思自己如何在有限的生命中，為社會留下正面影響。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**WE NEED INVESTOR  
PARTNER ON 5 BILLION  
GOVERNMENT HOUSING  
DEVELOPMENT PROJECT PLS  
CALL 09273465216 FRED**